
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DOMANDE FT/COE - CONCORSO PUBBLICO PER IL
RECLUTAMENTO A TEMPO DETERMINATO DI 2.800 UNITÀ DI

PERSONALE NON DIRIGENZIALE DI AREA III - F1 O CATEGORIE
EQUIPARATE NELLE AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE - PROVA

SCRITTA - BUSTA 5

1) Il comando "Annulla digitazione" presente in Microsoft Word 2010 permette di:
A riportare il carattere utilizzato al Times New Roman 12 punti
B salvare il documento in una cartella diversa da quella originale
C ripristinare il documento nella versione precedente all'ultima modifica

2) In Microsoft Office Excel 2010 è possibile controllare che i dati vengano immessi nel modo esatto
(per esempio che non venga inserito un testo in una cella numerica), usando:
A il comando "Convalida"
B il comando "Protezione"
C il comando "Filtro"

3) In Internet Explorer, è possibile aprire contemporaneamente più pagine web?
A No, mai
B Sì, scegliendo dal menu "Estrai" l'opzione "Nuovo" e poi "Pagina web"
C Sì, sempre

4) In base al Regolamento (UE) n. 1305/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio, quale dei
seguenti NON è uno degli obiettivi del FEASR?
A Garantire la gestione sostenibile delle risorse naturali e l'azione per il clima
B Stimolare la competitività del settore agricolo
C Attuare lo sviluppo sostenibile dei settori della pesca e dell’acquacoltura e della pesca nelle acque

interne

5) In base al Regolamento (UE) n. 1303/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio, i fondi SIE
operano mediante programmi:
A mensili
B annuali
C pluriennali

6) Fill in the blanks. "He … make a phone call because he didn't have … coins".
A can't; any
B can't; some
C couldn't; any

7) Fill in the blank. "Silvia is Spanish but … passport is Italian".
A his
B her
C him

8) Fill in the blank. “She has never … at a public event before”.
A speak
B spoken
C spoke

9) Di norma, sono realizzabili mediante SCIA gli interventi edilizi:
A di nuova costruzione
B di manutenzione straordinaria qualora riguardanti le parti strutturali dell'edificio
C di ristrutturazione urbanistica

10) Lo stato legittimo di un immobile edificato nel 1999 e modificato nel 2012:
A è quello desunto dalla visura catastale di primo impianto
B è quello asseverato (con perizia giurata) dal proprietario dell’immobile
C è quello desunto dall’ultima pratica edilizia efficace depositata in Comune
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11) La Regola tecnica di prevenzione incendi per la progettazione, costruzione ed esercizio delle
strutture sanitarie pubbliche e private prevede che nelle strutture sanitarie di nuova costruzione che
erogano prestazioni in regime residenziale a ciclo continuativo:
A la larghezza utile delle vie di uscita deve essere, in ogni caso, non inferiore a 2 metri
B le uscite da ciascun piano dell’edificio non devono essere inferiori a cinque metri
C l’altezza dei percorsi delle vie d’uscita deve essere, in ogni caso, non inferiore a 2 metri

12) Ai sensi del d.lgs. 152/2006, l’autorizzazione per la costruzione di un nuovo "impianto" deve essere
richiesta:
A alla Prefettura
B alla Regione o alla Provincia autonoma
C alla ASL

13) È compreso nella valutazione di impatto ambientale:
A lo studio scientifico tecnico ambientale
B lo studio di impatto ambientale
C lo studio dell'impatto di valutazione

14) In un parco pubblico di nuova progettazione rispetto ai criteri di invarianza idraulica è preferibile
prevedere:
A il tipo di pavimentazione è indifferente
B pavimentazione completamente impermeabile
C pavimentazione drenante

15) Quale reato compie, secondo il Codice penale, colui che, rompendo inavvertitamente opere
destinate alla raccolta di acque, cagiona un'inondazione o una frana ovvero la caduta di una
valanga?
A Inondazione, frana o valanga
B Non compie alcun reato penale
C Danneggiamento seguito da inondazione, frana o valanga

16) Dispositivi di Protezione Individuale (DPI) – Quale delle seguenti affermazioni è corretta?
A Tutti i DPI devono essere accompagnati dalla nota informativa
B La nota informativa deve essere acclusa soltanto ai DPI di III categoria
C La nota informativa deve essere acclusa soltanto ai DPI per i quali sia stato rilasciato un attestato di

certificazione CE da parte di un organismo notificato

17) In base al d.lgs 81/08, quale tra le seguenti alternative NON è una specifica misura generale di
tutela?
A La sostituzione di ciò che è pericoloso con ciò che non lo è, o è meno pericoloso
B La priorità delle misure di protezione individuale rispetto a quelle di protezione collettiva
C La partecipazione e consultazione dei lavoratori

18) Come il D Lgs. 81/2008 definisce i dispositivi di protezione individuale (DPI)?
A Qualsiasi attrezzatura destinata ad essere indossata e tenuta dal lavoratore allo scopo di proteggerlo

contro uno o più rischi suscettibili di minacciarne la sicurezza o la salute durante il lavoro, nonché ogni
complemento o accessorio destinato a tale scopo

B Una attrezzatura destinata al lavoratore perché possa – a sua scelta – proteggersi contro uno o più rischi
suscettibili di minacciarne la sicurezza o la salute durante il lavoro, facendo ricorso anche ad eventuali
accessori destinati a tale scopo

C Qualsiasi attrezzatura destinata ad essere indossata e tenuta dal lavoratore allo scopo di proteggerlo
contro un rischio controllabile per la sicurezza o la salute durante il lavoro, insieme al possibile
complemento o accessorio

19) In Progettazione, il computo metrico estimativo fa parte:
A del progetto esecutivo
B del progetto preliminare
C del progetto di massima

20) In topografia, come si chiama l'operazione con cui si determina la posizione di un elevato numero di
punti sul terreno non allineati fra loro?
A Rilevamento del terreno
B Triangolazione
C Trilaterazione

21) Nell’ordinamento italiano, esiste un fondamento costituzionale al potere dello Stato di espropriare la
proprietà privata?
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A Sì, l’articolo 42 della Costituzione
B Sì, l’articolo 29 della Costituzione
C Sì, le Disposizioni transitorie e finali

22) In base alla Costituzione italiana, la proprietà privata può essere espropriata:
A nei soli casi previsti dalla Costituzione
B nei casi preveduti dalla legge
C nei casi preveduti dalla legge o dai regolamenti del Ministro dell’interno

23) In base al codice civile, le norme relative all’espropriazione per causa di pubblico interesse sono
determinate da:
A leggi generali
B decreti ministeriali
C leggi speciali

24) Sono opere di urbanizzazione primaria:
A la rete di distribuzione idrica, fognaria, elettrica e del gas
B le parrocchie
C gli asili nido e le scuole materne

25) In quale documento sono contenute le previsioni circa l’azzonamento del territorio?
A Nel piano di delibera
B Nel piano di lottizzazione
C Nelle norme tecniche d’attuazione

26) Quale di questi strumenti urbanistici è di competenza provinciale?
A Piano Territoriale di Coordinamento
B Piano Urbanistico Generale
C Piano Insediamenti Produttivi

27) Quale delle seguenti opere NON fa parte delle "opere di urbanizzazione primaria"?
A Fognature
B Scuole
C Rete idrica

28) Nella rappresentazione planimetrica del corpo stradale, cosa indica il tratteggio con una linea lunga
e una linea breve, perpendicolare al lato di una scarpata?
A Che la pendenza della scarpata è > di 2/3
B Che il lato su cui insiste il tratteggio è il ciglio più alto della scarpata
C Che la linea su cui insiste il tratteggio è il confine della parte bitumata

29) La velocità di progetto minima di una strada dipende:
A dalle caratteristiche geometriche dell’elemento più vincolante
B esclusivamente dalla massima pendenza longitudinale
C dal veicolo più lento che può percorrere la strada

30) Gli interventi di manutenzione straordinaria viaria che agiscono sulle componenti fisiche
dell’infrastruttura, determinando una modifica delle caratteristiche di progetto della linea d’asse,
della composizione
della sezione trasversale, dei margini della piattaforma e delle intersezioni si dicono:
A gestionali
B strutturali
C ciclici

31) Ai sensi del d.lgs. 50/2016, la durata dei contratti di concessione:
A deve essere illimitata
B è stabilita dopo l’individuazione del concessionario, tenuto conto della struttura e del piano industriale

presentato da quest’ultimo
C è limitata ed è determinata nel bando di gara

32) Ai sensi del d.lgs. 50/2016, il valore di una concessione al fine delle soglie di rilevanza comunitaria:
A è costituito dal fatturato totale del concessionario per l’intera durata del contratto, stimato

dall’amministrazione aggiudicatrice
B è costituito dal fatturato effettivo del concessionario del primo anno solare del contratto
C è sempre stabilito dall’Agenzia delle Entrate
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33) Nell’ambito dei contratti pubblici, l’appalto integrato si caratterizza:
A per il ricorso, da parte della stazione appaltante, a più appaltatori
B per la partecipazione ai costi da parte dell’appaltatore
C per il contributo di idee nelle soluzioni progettuali da parte dell’appaltatore

34) La caratteristica fondamentale del project financing è:
A un sistema di garanzie che sterilizza i rischi finanziari della pubblica amministrazione
B il coinvolgimento di soggetti privati nella realizzazione e nella gestione di opere pubbliche
C la possibilità per la pubblica amministrazione di fruire di apporti tecnici e specialistici a costi contenuti da

parte di soggetti privati

35) In base al Codice dei contratti pubblici, affinché una Amministrazione aggiudicatrice possa
effettuare un affidamento diretto a una propria società in house occorre, tra l’altro, che:
A nella persona giuridica controllata la partecipazione diretta di capitali privati non superi il 20% del capitale

della controllata
B nella persona giuridica controllata non vi sia alcuna partecipazione diretta di capitali privati
C i titoli azionari della persona giuridica controllata non siano quotati sui mercati regolamentati

36) Che cosa NON contribuisce alla resistenza a taglio di una trave in calcestruzzo armato?
A La luce della trave
B L’effetto da ingranamento degli inerti
C La presenza di precompressione

37) Quali sono i valori minimi dei coefficienti di sicurezza per il calcestruzzo armato gettato in opera?
A 1,50 per il calcestruzzo; 1,05 per l’acciaio
B 1,50 per il calcestruzzo; 1,15 per l’acciaio
C 1,10 per il calcestruzzo; 1,25 per l’acciaio

38) Che cosa si intende per "architettura bioclimatica"?
A Quella che progetta stazioni meteorologiche
B Quella che progetta parchi e giardini
C Quella che ottimizza l'effetto degli scambi termici tra edificio e ambiente

39) Nel caso in cui gli interventi di edilizia sui beni culturali autorizzati ai sensi dell'art. 21 del Codice dei
beni culturali necessitino anche di titolo abilitativo in materia edilizia:
A è possibile fare ricorso alla denuncia di inizio attività nei casi previsti dalla legge
B si deve assolutamente fare ricorso alla denuncia di inizio attività in ogni caso
C non è mai possibile fare ricorso alla denuncia di inizio attività nei casi previsti dalla legge

40) Sono beni culturali le cose che presentano:
A interesse artistico, storico, archeologico o etnoantropologico
B qualsiasi tipo di interesse
C interesse artistico, archeologico, etnoantropologico ma non storico
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